

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年1月15日 星期三 农历十二月廿一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7226 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

王东峰看望慰问全国首批“枫桥式公安派出所”所长和省级“枫桥式公安派出所”所长时强调

坚定不移坚持和发展新时代“枫桥经验” 以实际工作成效坚决当好首都政治“护城河”

许勤参加看望慰问

本报讯 (四建磊)1月13日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄看望慰问全国首批“枫桥式公安派出所”所长和省级“枫桥式公安派出所”所长。省委副书记、省长许勤参加看望慰问。

王东峰代表省委、省政府,向受表彰的公安派出所所长表示祝贺,向全省广大公安民警表示衷心感谢,致以崇高敬意。王东峰说,长期以来,全省各级公安机关和广大公安民警,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示和党中央决策

部署,拼搏奋进,开拓创新,扎根基层,尽职尽责,为守护一方平安、促进一方和谐、服务一方发展作出了重要贡献。习近平总书记高度重视公安工作,对坚持和发展新时代“枫桥经验”作出重要指示,为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。全省各级公安机关和广大公安民警要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉,接续奋斗,不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实推进治理体系和治理能力现代化,坚决当好首都政治“护城河”。

王东峰强调,要坚持政治站

位,对党绝对忠诚。自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以理论上的清醒保持政治上的坚定,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持人民至上,为民服务解难题。坚定不移践行以人民为中心的发展思想,始终牢记党的根本宗旨,持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。要坚持公正执法,自觉担当担责。带头增

强法治意识,始终做到严格执法、文明执法,寓执法和管理于服务之中,切实维护人民群众合法权益,确保社会秩序和市场秩序稳定。要坚持严守纪律,锻造过硬队伍。切实加强各级公安机关领导班子和干部队伍建设,加大公安机关干部异地交流任职力度,深化扫黑除恶专项斗争和“一案三查”,推进全面从严治党向基层延伸,筑牢捍卫首都安全的钢铁长城,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力保障。

省领导董石生、高志立、刘凯参加看望慰问。



1月11日上午,由石家庄市委宣传部、石家庄市禁毒委员会主办,石家庄市各区县禁毒委协办的“我们的中国梦”——文化进万家暨2020年省会禁毒示范创建系列活动在石家庄国际博览中心启动。此次活动以开展大众化活动为载体,将禁毒预防教育传递到千家万户。

图为在活动现场,全国禁毒爱心形象大使戴文军将禁毒日历送到群众手中,号召大家一起禁毒。

本报记者 鲍娜军 摄



聚焦23个方面突出问题 实施9项措施持续发力

秦市法院系统开展作风纪律百日整治行动

本报讯 (记者 刘波)日前,秦皇岛市中级人民法院召开全市法院系统作风纪律专项整治视频会议,部署开展为期百日的作风纪律整治行动。据悉,这次作风纪律专项整治将围绕省法院确定的7项重点内容,聚焦存在的

23个方面突出问题,采取9项措施持续发力,进行整治。

会议指出,必须紧盯重点抓整改,聚焦重点方面重点问题,深入开展“八查八看八纠正”。紧密结合两级法院实际,细化落实措施,切实做到边查边改边整治,让广大

群众真正看到法院的新变化新作为新气象,不断提高司法公信力。

为确保整改实效,该院在《全市法院系统作风纪律专项整治的实施方案》中提出了建立健全长效机制等9项整治措施,并结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和

2019年司法巡查、审务督察中发现的问题认真整改。两级法院干警以党支部为单位,紧紧围绕7项整治任务,聚焦存在的23个方面突出问题,召开专题组织生活会,党员干警带头开展自查自纠,进而带动全体法院干警全面自查。

好家风 代代传

前李桂杰奋不顾身救人的一幕,又浮现在大家的眼前。

2010年7月10日下午,太阳余晖正一点点褪去。汊河子龙大桥附近,34岁的现役军人李桂杰正带着6岁的儿子戏水游耍。忽然,一个小伙子一个踉跄滑入水底,旁边姑娘惊得只顾着“哎!哎!”地叫着,连呼喊救人都吓忘了。

李桂杰急促地对孩子说了声“站这儿,别动”,然后一个猛

子扎进河中。他连续几次潜入水中摸索溺水者,虽然感到体力渐渐不支,但他咬牙坚持,最终找到溺水者,将其拖出水面。

溺水者已经几乎没有了呼吸。李桂杰和周围群众紧急施救,控水、人工呼吸、胸部按压……十几分钟后,溺水青年渐渐恢复了心跳。

李桂杰为此先后被石家庄市长安区政府、河北省政府授予

“见义勇为英雄”荣誉称号。

13日10时30分许,石家庄市委常委、政法委书记郭运兴来到李桂杰家看望慰问。面对问候和关怀,赞扬与肯定,已经转业到地方工作的李桂杰,还和当年说的一样:“这是应该做的!当兵的人,救助群众是分内的事。群众有难,出手相救,是咱中华民族的美德!”

(下转第2版)

春运期间不发生严重交通拥堵、不发生一次死亡5人以上道路交通事故——

省交管局推出严管措施力保春运目标实现

本报讯 (记者 郑伟)2020年春运开始后,省交管局日前分析了春运期间交通安全形势,向全省交警明确了春运道路交通管理目标:不发生长时间、长距离严重交通拥堵,不发生一次死亡5人以上道路交通事故。

为了实现这一目标,省交管局制定了严厉的管理措施,对客运班车驾驶人驾驶证逾期未年检、本年内交通违法记满12分,以及有酒后驾驶、超员20%、超速50%,或者12个月内有3次以上超速违法记录的,取消春运资格;严查严处突出违法行为,城市区以

酒驾醉驾、涉牌涉证、闯红灯等为重点,高速公路以违法占用应急车道、不按规定车道行驶等为重点,国省道以逆向行驶、超速行驶、无牌无证等为重点,农村地区以面包车超员、酒驾醉驾、违法载人等为重点;紧盯易堵路段、时段,有针对性地改进交通组织模式,优化交通组织,确保通行有序;全面加强恶劣天气应急处置,杜绝长时间、长距离、大范围交通拥堵;全面加强便民利民保障服务,设立服务站点,加强交通安全警示、提示。

省见义勇为基金会秘书长到承德慰问见义勇为人员

本报1月14日讯 (王翠冬)今天下午,省见义勇为基金会秘书长王进凯率领省慰问组,来到承德市慰问见义勇为人员,为他们送去新春祝福和慰问金,并召开座谈会。

座谈会上,承德市委政法委介绍了5位见义勇为人员代表的先进事迹,大家交流了感悟。勇斗歹徒的见义勇为人员王振平表示,将

不忘初心、牢记使命,把见义勇为精神坚持和发扬下去,保护好人民群众的生命财产安全。

承德市见义勇为协会会长张春明表示,承德市将继续开展好见义勇为工作,进一步加大对见义勇为先进事迹的宣传力度,在全社会营造崇尚见义勇为精神的浓厚氛围,把见义勇为精神弘扬和传承下去。

高速交警严查驾车乘车不系安全带行为

9天处罚5000余人

本报讯 (记者 郑伟)从1月1日起,我省高速交警从严查处不系安全带违法行为,仅9天时间就有5000余人因未按规定使用安全带被高速交警处罚。

据了解,在被处罚的5000余人中,驾驶员未按规定使用安全带的有2366人,乘客未按规定使用安全带的有2954人。在这些被处罚的行为人中,绝大多数对于高速交警推广“全车型、全乘员”使用安全带这一政策是理解和支持的,但是仍有个别违法行为人认为高速交警属于“没事找事儿”。1月3日,高速交警秦皇岛支队昌黎大队民警在处罚一起驾驶员和乘客未

按规定使用安全带违法行为时,受到乘客李某的辱骂。针对李某的这种阻碍执行职务的违法行为,民警强制将其带回大队,并移交辖区派出所。派出所对李某阻碍执行职务的违法行为作出罚款50元的处罚。

1月10日起一年一度的春运又拉开大幕,高速交警提醒每一名驾驶员和乘客,把“安全带生命带前排后排都要带”的口号落实到行动上,让这一根小小的安全带成为春运旅途中的“平安符”。

廊坊警方查办烟花爆竹违法案件500余起

对举报有功人员最高奖励8万元

本报讯 (记者 田宪忠)1月10日,记者从廊坊市公安局获悉,自2019年11月下旬开始,廊坊市公安局开展了烟花爆竹隐患排查整治百日行动,截至目前,全市公安机关已查办违法制贩、储存、运输烟花爆竹案件288起,打击处理316人,收缴烟花11213箱、爆竹6000余万头;查办违法燃放烟花爆竹案件218起,打击处理违法燃放人员227人,其中行政拘留109人。

该市警方围绕运输、燃放、打击整治违法犯罪、举报奖励4个环节集中开展排

查整治。百日行动中,他们加强重点时段、卡口、通道的执勤执法,严查车辆运输烟花爆竹所需材料和资质。组织专门力量集中排查重点地区、重点部位、重点场所3000余处,查处取缔非法制贩、储存窝点30余处。对各类案件线索,迅速组织侦查,凡符合立案条件的,一律立案侦查;对收缴的非法烟花爆竹一律倒查源头。在举报奖励环节,廊坊市公安局提高了奖励标准,对经查证属实的举报线索,给予举报有功人员最高8万元奖励。

沧州严打烟花爆竹违法犯罪

取缔制贩、储存窝点20余处,152人违法燃放被处理

本报讯 (记者 陈兆扬)日前,在沧州市2020阳光政务系列新闻发布会上,沧州市公安局通报了全市公安机关烟花爆竹隐患排查整治工作情况。2019年以来,全市公安机关共查办违法燃放烟花爆竹案件152起,打击处理违法燃放人员152人,其中行政拘留127人。

2019年,沧州市公安局开展了烟花爆竹隐患排查整治百日行动。全市公安机关认真核查烟花爆竹运输许可证件、运输资质,严格执行定期核查一车一证、到货查验、运输报备等五项制度,加大对从业单位落

流向登记制度的监督检查,对流向登记不全、不能证明合法来源渠道的,一律按违法行为处理。

在烟花爆竹燃放环节,严格审查大型焰火燃放活动举办申请,不符合安全条件和未经安全评估的,一律不许可。他们按照“六个不放过”要求,对收缴的非法、超标烟花爆竹倒查源头,对在侦的每一起案件一追到底。2019年以来,全市公安机关查办非法制贩、储存、运输烟花爆竹案件107起,查禁取缔非法制贩、储存窝点20余处,打击处理108人,其中4人被追究刑事责任。